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A francia kormány diplomáciai 
közbelépést sürget

a budapesti és szófiai kormányoknál a 
jóvátételt kérdés mielőbbi rendezése ügyében

Bulgáriában tüntetéseket rendeztek a jóvátételi
terhek ellen

Szófiából jelentik: A kereskedők és ipa­
rosok szervezetei, a vállalkozók és állat­
tenyésztők szervezeteivel együttesen tegnap 
nagy tüntetést rendeztek a jóvátételi terhek 
ellen. Az összes szófiai gyárak, műhelyek, 
üzletek, bankok, biztositó intézetek és e- 
gyéh vállalatok üzemeiben délelőtt tiz óra­
kor megszólaltak a gyárak szirénái és a 
templomok harangjai es az uccui közlekedés 
lő percre megállóit A városi tisztviselők ne­
gyedórái munkaszünetet tartottak és vala­
mennyi templomban megemlékeztek a papok 
a jóvátételről, amely ellen felemelték szavu­
kat A királyi színház termében nagy. tiltako­
zó gyűlést tartottak, amelynek szónokai a 
jóvátételi terhek elleni tiltakozásukat a kül­
föld különböző kulturális és gazdasági szer­
vezeteihez intézték

November 21-én a tartalékos tisztek és 
altisztek szövetsége rendez nagy tüntető 
gyűléseket a jóvátételi terhek ellen

Bulgária különböző helyein is voltak 
tegnap tiltakozó gyűlések, amelyek közül a 
legnagyobbat Buszosukban tartották.

Szófiából jelenti az Avalu ügynökség: 
A katonai klub előtt tartott tiltakozó gyű­
lés után. tüntető diákok a „Szeptember ti ’’ 
uccán át a jugoszláv követség felé vonultak. 
A gyenge csendőrkordon nem tudta leitartóz 
látni a tüntetőket, amikor fegyveréhez nyúlt, 
általános lövöldözés támadt, amelynek so­

rán két diák megsebesült. A tüntetők a ju­
goszláv követség előtt provokálóan léptek 
fel és a gyenge csendőr ség csak nehezen 
tudta szétoszlatni a tömeget. A diákok más 
külföldi követségek előtt is tüntettek.

Parisból jelentik: A miniszterelnök el­
nöklésével megtartott vasárnapi értekezlet­
ről Írva a francia sajtó ismét részletesen log 
lalkozik a keleti jóvátételek ügyével. Az 
egybehangzó jelentésekből kitűnik, hogy a 
francia kormány feltétlenül ragaszkodik ah­
hoz, hogy a hágai értekezlet összeillése e- 
lőtt minden részletében rendezzék az érte­
ti át a keleti jóvátétel ügyét is. 
kéziét napirendjére kíríülő kérdéseket, te- 

A lapok megállapítják, hogy a keleti jó­
vátételekkel foglalkozó bizottság azért nem 
tudta feladatát megoldani, mert a magyar és 
bulgár kormány részéről nehézségek merül­
tek fel. A vasárnapi értekezleten a minisz­
terelnök és a külügyminiszter egyetértett 
abban a tekintetben, hogy diplomáciai utón 
kell közbelépni a budapesti és a szófiai kor­
mányoknál, a kérdés mielőbbi rendezése ii- 
gyében * 1

Tardicu miniszterelnök tegnap fogadta 
a bolgár pénzügyminisztert, akit igyekezett 
rávenni arra, hogy fogadja el kormánya ne­
vében a Bulgáriára nézve kedvező eddigi 
javaslatokat a jóvátételi fizetések tárgyá- 

I ban.

Véres leszámolás egy
plovdivi népgyülésen

* * *

Alexev Tódor revolverlövésekkel leteritette 
Bradilov Sztojkát

Szófiából jelentik: A nemzeti liberálisok 
vasárnap nagy népgyülést tartottak Plov­
div ban, amely véres verekedéssé 1 ájult. A 
gyűlés után ugyanis a népgyülés résztvevői 
egy kávéházban ütöttek tanyát, ahol azon­
ban már az ellenpárt emberei is helyet fog­
laltak. A két párt között csakhamar vere­
kedésre majd tettlegességre került a sor, 
amelynek folyamán az ellenpárt egyik kor­
tese

botjával fejbeütötte Alexev Tódort, 
a nemzeti liberálisok vezérét.

A súlyos inzultusra Alexev I odor elő­
vette revolverét s több lövést adott le az. 
ellenpárt egyik csoportjára.

Az egyik lövés halálra sebezte Bra­
dilov Sztojle képviselőt, aki a kór­
házba való szállítás előtt meghalt.
A gyilkost letartóztatták és a szófiai 

ügyészség fogházába szállították. A gyil­
kosság óriási feltűnést keltett a bolgár fő­
városban.

A tartományi önkormányzat 
likvidációja

Szomborból jelentik: November 15-én 
este megszűnt a tartományi önkormányzat 
működése, mely alkalomból Kliein Mita a 
bácskai tartomány komeszárja rendeletben 
intézkedett a teendőkről. Ezzel a nappal a 
tartományi biztos is befejezte működését s 
a tartomány likvidálását ugyanaz a szerv 
fogja végezni, amelyik a vármegyéét. F, hó 
16-től kezdve az összes beadványok már 
a báni hatósághoz mennek. Tizenötödikén 
este lezárták az összes iktató- és segéd­
könyveket s e pillanattól kezdve a tarto­
mány hivatalos cime „Bácskai tartományi ön 
kormányzat likvidáeió alatt“ lett.

A nyilvántartások, irattárak, irodai be­
rendezések és szerek, bútorzat stb., amíg 
a bán nem intézkedig, a régi helyén marad. 
A leltári tárgyakért a likvidációval megbí­
zott tisztviselők felelősek. Meg kell ejteni 
a tartomány vagyonának összeírását, ösz- 
szeállitandók a tartomány által felvett köl­
csönök és más adósságok jegyzéke. Ez az 
összeírás fog a likvidáeió és az átadás alap­
jául szolgálni.

Tizenhatodikétól kezdve az összes 
számviteli ügyeket a báni pénzügyi osz­
tály végzi a tartományi költségvetés terhé­
re.

A komeszár rendeletében köszönetét is 
mond a tartomány tisztviselőkarának, amiért 
odaadással támogatták munkájában.

A likvidációval kapcsolatban átadják 
a báni hatóságnak mindazon iratokat, me­
lyek 15-ig a tartománynál iktatva lettek, de 
még elintézetlenek. Elintézetlennek számí­
tandók azon akták is, melyekre végleges ha­
tározatokat még nem hoztak. Ezek az akták 
a rájuk vonatkozó előző iratokkal együtt 
adandók át. Az aktákat jegyzékek kísére­
tében adják át. A többi irat, mely átadásra 
nem kerül, egyelőre helyén marad, likvid«- 
eió után pedig a kerületi inspektorátus őri­
zete alá kerül.

Kihirdették az ítéletet az erdőügyi panama
bünperében

Bcogradból jelentik: A hetek óta húzó­
dó erdőügyi panama perében az államtanács 
tegnap délelőtt 1 1 órakor hirdette ki az 
ítéletet. Petrovies elnök felolvasta a 97 gé­
pelt oldalra terjedő Ítéletet és annak indo­
kolását, amely szerint az államtanács az er­
ei öiigyi panama ban bűnösnek találta Novák 
l.ujot és társait és a következő Ítéletet hoz­
ta :

Novak l.ujot, Sztamenkov ics Miodrugol,

Um 11 ics Szluvoljubot, karót karlot, Hosz- 
szu Jovant, Milosevics Dimitrijét és Sircr 
Ivánt a tisztviselői törvény 217 1H. szaka­
szai értelmében nyugdíjigényük elvesztésére 
Ítéli, Adint pedig egy évi alapfizetése húsz 
százalékának elvesztésére Ítéli és három év­
re kizárja a hivatali előléptetésből

Az Ítélet kihirdetése egy óra és negy­
ven perckor ért véget.

Egyetemi tanár az államvédelmi bíróság előtt
Bcogradból jelentik: Az államvédelmi bi | védekezett, hogy az inkriminált kifejezése- 

róság tegnap kezdte meg a tárgyalást dr
Jovanovics Dragoljuh hcogradi egyetemi ta­
nár bünperében, akit az államvédelmi tör­
vény' harmadik és negyedik szakaszának 
megsértésével vádolnak Az ügyész szerint 
dr Jovanovics „Parasztjaink pszichológiája 
az ország különböző részein’’ cinül előadá­
séiban államellenes kijelentéseket tett és el­
tért a tisztán tudományos előadástól és iz­
gatott az állam ellen. far. Jovanovics azzal

két nem tette meg és előadása során mind 
végig megmaradt a tisztán tudományos ala­
pon. A bíróság ezután a tanukat hallgatta ki, 
akiknek egy része Jovanovics ellen vallott, 
másrészc pedig azt jelentette ki, hogy az. 
volt az impressziója, hogy dr. Jovanovics 
nem hagyta el a tisztán tudományos alapot- 
A bíróság déli egy órakor félbeszakította 
a tárgyalást és annak folytatását ma reg­
gel nyolc ólára tűzte ki
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Az országos baromfi és galambtenyésztés hatalmas^,— 
manifesztációja a vasárnap megnyílt noviszadi

baromfi és galambkiállítás '
• • •

Ezren és ezren látogatják a kiállítást, mely nagyszerusegeben 
felülmúlja az összes eddig rendezett ilynemű kiállításokat — 
Ünnepélyes keretek között nyitotta meg a kiállítást Popovicsg^ 
Daka bán — A király ezüstserlegét Vuics Szava noviszadi l,-

baromfitenyésztő nyerte
-‘KékVasárnap délelőtt hatalmas néptöme, 

özönlöttek a noviszadi koinlótennelök eyye 
sületének gázgyár melletti i

növi.szadi

át

iktára leié Ük­
kor nyílt meg a noviszadi baromii és laj-i 
galair btvnv észtök egye Aileiének rendezésé­
ben az országos baromii és galambkiállítás, 
a méh

olyan tömegeket vonzott, amilyen­
re már rég nem volt példa a X aj- 

daságban.
Az esős idő dacára ezren és ezren zárán 

dokoltak el a kiállításhoz, amelynek jegy­
pénztára előtt hosszú sorban állottak az em­
berek jegyért. Már az első pillantásra meg 
lehetett állapítani, hogy a kiállítás teljes 
sikerrel járt és a kiállítás nemcsak látoga­
tott ságban volt sikeres, hanem a kiállított 
baromfiakkal az országos baromfi és galamb 
tenyésztés egyik nagyszerű manii vszlaeio ja 
volt. amit egyébként Dungyerszkx Gedeon 
dr. elnök megnyitóbeszédében is kiemelt, a- 
midőn megállapította, hogy a növi szadi ba­
romfi és galambkiállítás messze túlszárnyal­
ja a tavaly Budapesten rendezett nemzet­
közi baromiikiállitás arányait.

A kiállítás ünnepélyes megnyi­
tása

A kiállítás ünnepélyes megnyitásán nagy 
számban jelentek meg a katonai és polgári 
hatóságok képviselői, az összes egyesületek 
és intézmények kiküldöttei, valamint impo­
náló nagy számban a vidéki és környékbeli 
baromfitenyésztők. A báni közigazgatás rés- 
széről Popovics Dóka bán jelent meg sze­
mélyesen, a katonai hatóságok részéről Do- 
kics Györgye hadseregparancsnok, továbbá 
Sztojkovics Velja és dr. Prohaszka, minisz­
teri osztályfőnökök, a kereskedelemügyi mi 
niszter megbízottjai, a város részéről dr. 
Borota Braniszláv polgármester, Momirovics 
Veljko dr. főkapitány, valamint a baromfi­
tenyésztő 'egyesület teljes számban.

Őfelsége a királyt Zsivkovics Mi­
hajló tábornok képviselte a kiállí­

táson.
Az ünnepélyes megnyitás délelőtt fél ti­

zenegy órakor folyt le. Dungverszky Gedeon 
dr. üdvözölte elsőnek a király képviselőjét, 
továbbá Popovics Daka bánt, valamint a ke­
reskedelemügyi miniszter megbízottját. Dun­
gverszky dr örömének adott kifejezést, hogy 
a baromfitenyésztők cgy-esülete nevében üd­
vözölheti a hatóságok képviselőit és meg­
kérte Popovics Daka bánt, hogy a kiállítást 
megnyitottnak nyilvánítsa. Az üdvözlésekre 
először Popovics Daka Iván válaszolt, aki 
a következőket mondotta:

Különös örömömre szolgál, hogy az 
első nemzetközi baromfi és galambkiállítást 
a Du na bán súg székhelyén nyithatom meg. 
Hálás vagyok azért, hogy a kiállítás meg­
rendezésével alkalmat adott a polgárságnak 
arra, hogy haszonnal gyümölcsözhesse isme­
reteiben gazdasági életünk eme ágának ki­
állítását Az ilyen kiállítás rendezése nagy 
hasznot jelent az egész ország részére. Mi­
dőn megköszönöm önöknek ennek a kiállí­
tásnak a megrendezését, arra kérem önö­
ket, hogy

mint szakemberek vessenek számot 
azoknak a fajoknak a tenyésztésé­
vel is, amelyekből kisembereink is 

minél több hasznot húzhatnak.
A bán szavaira dr. Dungyerszky Ge­

deon válaszolt, aki még egyszer hál aj a 
jezte ki úgy Őfelsége, valamint a 1> in érdek- 
lődésééért és annak a meggyőződésének a- 
dolt kifejezést, hogy a kiállítás látogatói 
azzal a "benyomással távoznak, hogy az itt

a leghaszno-

m
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látottak a legmodernebbek és 
sabbak.

Ezután Zsivkovics Mihajlo tábornok 0- 
leisegc a király nevében üdvözölte a kiállítás 
vezetőségét A tábornok a következőket 
mondotta:

Mélyen tisztelt bán ur, elnök ur és 
uraim! Mindannyiunk előtt ismeretes, hogy 
Őfelsége a király mennyire érdeklődik min­
den olyan munka iránt, amely népe boldo­
gulásához vezet

Őfelsége különös nagy érdeklődést 
mutatott eme kiállítás iránt és azt 
a különleges és magas rendelkezést 
kaptam, hogy Őfelségének jelentést 
terjesszek be ennek a kiállításnak 

az eredményéről.
szolgálni.Igen nagy megelégedésemre lof 

ha őfelségének kielégítő eredményről sz:i- 
dolhatok be. A jutalmakat kiosztó bizottság 
arról értesített, hogy a

baromfitenyésztés terén a legjobb 
eredményt X ujies Száva ur érte el, 
akinek Őfelsége a király nevében 
ezennel van szerencsém átadni 

Őfelsége ezüst serlegét.

A serleg átadása után a tábornok még 
következőket mondotta \ ujies Szávához 

fordulva:
E serleg átadása alkalmával szívből 

gratulálok önnek a sikerért, őfelsége a ki­
rály elvárja öntől, hogy a jövőben is pél-l 
dát nyújt azoknak, akik baromfitenyésztés­
sel foglalkoznak. Kérem önöket uraim, hogy 
bálájuk és alattvalói hűségük kifejezéséül, 
háromszoros éljent kiáltsunk a királyra és 
a magas uralkodói házra!

A közönség nagy lelkesedéssel három­
szor kiáltotta a tábornokkal együtt:

— Zsivio Kralj! (Éljen a király)

Ezután X’ujics Szava megköszönte a leg­
magasabb kitüntetést és arra kérte a tábor­
nokot, hogy juttassa el a királyhoz legőszin­
tébb háláját és alattvalói hűségének kifeje­
zését.

X ujies Szava Őfelsége ajándékát 
Plymouth rock nevű fajbarom fiai­

ért kapta.

Az előkelőségek ezután Dungyerszky 
Gedeon dr. vezetése mellett megtekintették 
a kiállítás helyiségeit.

A vasárnapi nap folyamán ltadivojevies 
Laza közlekedésügyi miniszter is megláto­
gatta a kiállítást.

X ujies Száva a király ezüst serlegével 
díjazott noviszádi baromfitenyésztő ,,-Iugo- 
farm“ nevű tenyésztelepc.

A kiállítás

Szinte lenyűgöző az a hatalmas kelrec- 
sereg, amely a nézők szemei előtt felvonul. 
Több mint nyolcszáz ketrec sorakozik fel 
a kiállításon a legnemesebb és legvúlogatot- 
tabb baromfi és galambfajokkal. A vajda­
sági tenyésztés imponáló keretekben bon­
takozik ki s a díjazottak között is csaknem 
kizárólag vajdasági baromfitenyésztők fog­
lalnak helyet.

A közönség négy hatalmas termen ha­
lad végig, a inig az összes kiállított fajtákat 
megtekintheti.

Szinte mintavásári jellege van a ki- 
állitásnak, ahol többek között a ro­
konszakmabeliek is felvonultak, 
nagy számban, ezek között elsősor­
ban a tojásköltőgép készítők is.

A nagy kotkodácsolás és hatalmas zsi­
vaj közepette ezerszámra tolong a közönség 
az egyes ketrecek között és különö­
sen nagyszámú látogatottságnak örvendenek 
Schmidt Piál aranyfácánjai, amelyeknek da­
rabja 1200 dinár, továbbá a fehér hattyúk, 
az óriás nyulak, az emdeni ludak, a kínai 
gerlicék, a mexikói fehér pulykák, a sárga 
orphingtoni kacsák, a törpe brámák, a haty- 
tyuk, nemkülönben a pompásnál pompásabb 
fajgalambok, amelyekből többszáz faj ke­
rült bemutatóra.

A költőgépek közül kiemelkedik Ho- 
litzkv Károly saját készítményü villamos 
költőgépei, a Stefánia farm költőgépei s a 
gyönyörű fajtojás példányok.

A díjazások
Az amerikai fehér Leghorn csoportban 

a következők nyertek dijat. Első díj: Ge- 
rich István, Dungyerszky Sáca, Znudovsz- 
ky Nikola mérnök (Bozsjakovina).

Második dij: Simon \zilmos, Ajváz Mi­
los, Jovanovics Pér a, G er ich István, Kovács 
Dezső, Csurog, Mettier Sándor, Zemun, Ha- 
dzsics Tosa, Szbobran, Szubotics Gyoka, 
Rurna, Szrdics V asza, Temerin, X ujies Sza­
va Noviszád, Sztojnies Angelina, Martinéi, 
Osztojics Hedvig Ruma.

A zsűri ezenkívül több harmadik dijat 
is adott ki.

A fogoly Leghorn csoportban első dijat 
nyert: Szibold Miksa. Második dijat: Iva­
nov Szergije, dr. Petrovics Milos, dr. Kova- 
csevics Milivoj. Harmadik dijat: Mog^n
Branko, Mikalacski testvérek és Ivanov Szer 
gije

TELEFU NKEN-RADIO
ARCOLETTE 30 W.
Az uj 3 lámpás hálózati készülék, minden 
batéria nélkül. Főképviselet:
ALTERNO - RELAIS
NOVISAD, MŰSZAKI VÁLLALAT • Tel. 24-14, 24-87
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A iektíte Leghorn csoportban Balos 
István második dijat nyert, harmadik di­
jat pedig dr. Ko\ acsevies Milos és Szrdics 
Vásza

A Plymountli is ik csoportban első di­
jat nyertek: K.ircii Mihály Ruma, Janko- 
vics Gyűra Glina. Reppert Fülöp Szlávi- 
verhász, a hoz jakox inai állami uradalom, 
Oberhofi’er Gyula Bozsjakox ina. Második 
dijat nyertek: Prcdavee Ludmilla. Dugosz - 
lo, Geiger Albrecht Noviszád, Gerich i t- 
vn'iii, kardi Mihály, Gsirilov Zsarko, ko­
vács Dezső, Wo II Frigyes, Gutes a Mihály, 
Petrov István, Szrdics \ ásza, Dungyersz- 
ky Sáca, Vujics Száva, Szmejkal .József, 
Jurakovics Josip, Zdanovics Nikola, .Juries 
Márko, Osztojics Hedvig.

A s irga Plymoumh rock. teher Ply- 
mount rock. Rhode Island, Orph;ngton,\ ián 
dot, Minői ka, Sussex, Brahma, Bai nelel di, 
Stever, Holland és a többi esopiTtokban el-

A november 12 és 13-án Szuboticán 
megtartott konzulion értekezlet egyik ha­
tározatából kifolyólag tegnap délelőtt Raics 
Balázs szuboticai v ikárius, Fátb 1' erenc 
a]xat-esperes plébános és Hegedűs Lénárt 
esperes tisztelgő Látogatást tett Popovics 
Daka bánnál és Misovies \ idője banhelvet- 
tesnél.

Raics Balázs vikárius
üdvözlő beszédében a bácskai egy­
házmegye katolikus papságának és 
katolikus híveinek üdvözletét tolmá 

csolta a bán előtt.
Lz alkalommal a szónok hosszabb be­

szédben Iejtette ki a katholikus egyházra 
vonatkozó ügyeket és ezzel kapcsolatban a 
papság kívánságait.

Nem jogokat követelünk mon­
dotta a szónok csak azt kérjük, hogy a 
hatóság befolyásával lehetővé tegye,

miszerint azt a tökét, amelyet kép­
viselünk, az állam és az állam pol­
gárainak érdekében kamatoztathas­

suk.
A szónok ezután az iskola ügyet tette 

szóvá. Az iskola ügy most sok veszély tár­
gyát képezi, különösen a hitoktatás terén. 
Ha Isten félelme nélkül felneveljük a nem­
zedéket, annak csak az állam látja kárát, 
mert az az ifjúság, amely nem erkölcsi ala­
pokon nevelődik, a pusztulásnak van kité­
ve. Az iskolából kimaradó ifjúság nevelése 
körül a papság szinten hasznos munkát tel­
jesíthetne.

Azután a zárdák ügyét ajánlotta a bán 
figyelmébe a szónok hangsúlyozva, hogy 
minden oldalon meg van a hajlandóság ar­
ra, hogy az apácák helyi provinciát kapja­
nak

Az apácák mondotta a szónok 
hervadhatallan érdemeket szereztek a nő-

Mexikóból jelentik: Calles volt elnök 
közölte, hogy Örtis Rubio, a nemzeti lor- 
radalmi párt jelöltje, hatalmas győzelmet 
avatott az elnökválasztáson. Ortis Rubio 
1.350.000 szavazatott kapott.

A választás során tobbhelyüü zavar­
gások voltak. Mexikóban, a \ asconzellos 
párt irodája előtt revolverrel lövöldöztek. 
Vasconzcllos három hívét agyon lőtték, löb-

sö dijat a következők kaptak: Puszii San- i 
dór, Gerich István, Seiner Fülöp Noviver- 
bász, Geiger Mbrecht, Malus Dusán, Pa - 
jinkovics Milán \ clikibccskerck, Vujics Sza­
va, Suski jevics dános, Novosalesi baromfi- 
tele]), Weiser Antal Fzenkiv ül a bizott­
ság több száz második és harmadik dijat 
osztott ki

A galambok csoportjában első dijat a 
következők nyertek: Geiger Mbrecht, Ma- 
tai ies Mata Szombor, Schmidt Rudolf, Stran- 
garoff ,lován. Perváz dúca. Második dijat 
a következők kaptak: A bt Majos, \ lesek 
Milán, Szuszki jevics ,lován, Geiger Albrecht 
és StellI Vilmos. Harmadik dijat: Szuszkijc- 
\ ies ,Jov an, Brandt Antal Xpatin, Strang- 
roff -lován

\ kiállítás, amelyet vasárnap és hétfőn 
közel tízezer főnyi érdeklődő látogatott meg, 
november 21-ig marad nyitva.

nevelés terén. A család, amely az állam e- 
gvik támaszát képezi, sokat köszönhet az 
apácáknak. Igazságos volna tehát, ha az 
apácák ügye is végleges rendezést nyerne. 
A szónok végül arra kérte a bánt, támogas­
sa a papságot a még függőben levő ügyek 
rendezése körül

Popovics Daka bán rendkívül szívélye­
sen fogadta a küldöttséget s kijelentette 
hogy ő is értékelni tudja az egyház áldásos 
működését és igy ezentúl is mindig támogat­
ni és pártolni fogja. Az iskolaügyben min­
denesetre szeretné, ha az egyháznak jogos 
kívánsága teljesülne, a törvényt azonban még 
nem ismeri és igy előzetesen tanulmányozni 
akarja. Kéri a küldöttséget,

tolmácsolják tiszteletét Budanovics 
Lajos püspök urnák s egyben arra 
is kéri, hogy az egyes ügyekben 
kellő időben informálják. () a leg­
jobb indulatát eleve is kilátásba he­
lyezi, minden az egyházzal kapcso­

latos ügyben.
A bán ezek után még hosszabb ideig el­

beszélgetett a küldöttség minden egyes tag­
jával, majd a legszivélyc sebben elbúcsúzott 
tőlük.

A küldöttség ezután Misov ies \ idője 
bán helyettesnél tisztelgett, aki ugyancsak a 
legnagyobb előzékenységgel fogadta a pap­
ságot.

Raics Balázs üdvözlő szavaira a bán­
helyettes kijelentette, hogy nagy súlyt he­
lyez arra, ha a v a 11 á s I cl ékezetek a legjobb 
egyetértésben élnek egymássá 1 Bel olyasat 
oda fogja érvényesíteni, hogy

mindenki egyforma elbánásban ré­
szesüljön.

A küldöttség délután fél három órakor 
v isszautazott Szu botién ra­

bol megsebesítettek. A másik párt részé­
ről szintén többen megsebesültek. A har­
cok folytatásának a csendőrség vetett vé­
get Veracruzban is több rcvolvcrlövés c- 

I sett. Az Ortis Rubio párt titkárát agyon­
lőtték. Nogalesben szintén rálőttek az Ortis 
Rubio párt vezérére, de a golyók célt té­
vesztettek.

Ha már rádió, 
Legyen „HHEH0“
Fertőtlenítették a noviszádi

rendőrség celláit
* * •

l)r. Xdamovics Pora tiszti főorvos intéz ke­
dései a város közegészségügyi állapotainak 

megjavítása érdekében

\ városi tiszti főorvosi hivatal legutób­
bi statisztikája szerint a város közegész­
ségügyi viszonyai jelentős javulást mulat­
nak, ami főleg clr. \darnov ies Pcra főorvos 
érdeme, aki intézkedéseivel mindent meg­
lesz, hogy a város közegészségét biztosít­
sa. Dr Adamov ies Pcra főorv os a legutóbbi 
napokban mcvizsgálta a rendőrségi colia­
kat és intézkedett, hogy az évente szokásos 
fér töt leni léseket haladéktalanul hajtsak vég­
re. A rendőrségi cellákban minden eszten­
dőben igen nagyszámú logolv lordul meg, 
akik az ország minden részéről verődnek 
össze és igy természetes, hogy különböző 
betegségek baeillusait hozzák magukkal. A 
főorvos intézkedésére a rendőrségi cellák 
valamennyi foglyát a szegényházba kisér­
ték, ahol megfürösztötték őket és ruháikat 
is fertőtlenítették. Lzclatl a rendőrségi cel­
lákat ciángázzal alaposan fertőtlenítették, 
ugv hogy azok bacillustól teljesen mentesek 
lettek.

Változóan felhős, hűvös idő 
várható

Noviszádon tegnap délben II fok volt a 
hőmérséklet

A biscayai öböl felől Olaszország köré 
ismét depresszió érkezeti, amely bő esőket 
okozott s hatását Magyarországon és Ju­
goszláviában is érezteti. Mögötte maximum 
terjeszkedik a szárazföldre, amely poláris 
levegőtől kisérve magas légnyomást hozott 
létre. F.zzel szemben az északoroszországi 
maximum visszahúzódik, inig délkeleten e- 
mclkedik a légnyomás. Középen répában a 
hőmérséklet a fagypont körül jár.

Hazánkban az idő általában borult és 
esős. A hőmérséklet a tegnapi nap folyamán 
egyes helyeken a 10 fokot is meghaladta, 
túlnyomó részben azonban alig emelkedett 
a 15 fok fölé.

A metorológiai megfigyelések szerint
változóan felhős, hűvösebb idő vár­

ható.
A petrov aradini meteorológiai állomás 

jelentése szerint túlnyomóan borult idő vár­
ható az egész országban. Az ország hegyes 
vidékei valamint a tenger mentén tovább 
csapadék valószínű. A szelek gyengülni fog­
nak.

Noviszádon tulnvomóan borult idő vár­
ható, az eső csökkenésével. \ hőmérséklet 
1 7 fok között fog váltakozni. Noviszádon
tegnap délben 1 1 fokot mutatott a hőmérő.

ODEON
ma és holnap, e hó 19 —20-án

Dupla műsor I

TOM MIX
„A félelem nélküli ember“ c. nagy cir­

kuszfilmjében és

Tint és Tom
mint óceánrepülők 
Elsőrendű vígjáték

Tegnap délelőtt a bácskai római katholikus 
egyházmegye küldöttsége tisztelgett 

Popovics Daka bánnál és Misovies Vidoje
bánhelyettesnél

Raics Balázs vikárius nagyszabású beszédben üdvözölte 
a bánt s feltárta az egyházmegye kívánságait

Ortis Rubiot, a nemzeti forradalmi párt jelöltjét választották
meg elnökké Mexikóban

Több halálos incidens és súlyos sérülés történt a szavazás során
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Reszelővel szúrta le a rendőrőrmestert, 

két rendőrt pedig súlyosan meg­
sebesített egy szpliti kikötőmunkás

• • #

Borzalmas vérengzés a szpliti 
őrmester a helyszínen meghalt

nem épelméjű,
Borzalmas vérengzés történi .szómba- ■ 

ton es tv S/.plitbvn, Kuzmanies Petar 21 éves j 
kikötömunkás, valószínűleg örült ségi roha­
mában élesre fent reszelőjével leszúrta Ku- 
presanin Sztevan renrlőrörincstert, két rend- : 
őrt pedig súlyosan megsebesített. X feltü- j 
néstkeltö esetről a következő részleteket 
közöljük :

Szombaton este egy szpliti vendéglőben 
mulatott Kuzmanies, majd onnan hazament, 
s édesanvjótól egy konyhakést kért. l.des- 
anyja, aki ismerte fia összeférhetetlen ter­
mészetét. megtagadta kérését. Kuzmanies 
ekkor a pincébe rohant, ahol egy éles resze­
lő! kerített, a következő pillanatban pedig 
elrohant s egyenesen a luesaei rendőri őr­
szobába rontott, almi a rendőrök éppen az 
asztal körül ültek.

Kuzmanies szó nélkül az asztalhoz
rohant s rcszelőjével Csoszics Spi­

ro mellébe szurt.
A szobában tartózkodó másik rendőr.

\ u km an Sztevan széket ragadott s azzal 
igyekezett a dühöngő embert ártalmatlanná 
tenni. Kuzmanies azonban felfogta az ütést

rendőrőrszobán — A rendőr- 
— A gyilkost, aki valószínűleg 
letartóztatták

és Vukman nyakába szúrt. A rendőrök 
segélykiáltásaira Kupresanin Jovan rendűi- 
őrmester rohant a szobába,

Kuzmanies azonban most ellene 
fordult s mielőtt a meglepett őrmes 
tér még védekezhetett volna, resze­
lő jét az őrmester mellébe szúrta.

A hatalmas szúrás átjárta a szerencsétlen 
ember szivét, aki

vértől borítva összeesett s a hely­
színen meghalt.

X borzalmas vérengzés után a merem - 
lő elmenekült, a járókelők azonban utána 
iramodtak, egy rendőr pedig több lövést 
adott le rá, úgy hogy a gyilkos, aki a lövé­
sektől megsebesült, megadta magát.

A szerencsétlen őrmester holttestét a 
kórház hullakamrájába szállították, inig a 
gyilkost letartóztatták. A rendőrség valószí­
nűnek tartja, hogy a gyilkos őrültség! ro­
mában követte cl a borzalmas vérengzést, 
amely nagy izgalmat váltott ki a szpliti 
lakosság körében.

A budapesti ügyészség három évi fegyhézra Ítélte és azonnal 
letartóztatta dr. Darvai János budapesti ügyvédet és dr. Rácz 

Vilmos volt kulai földbirtokost
a vádlottakat hemis vádemelés bűntettében mondotta ki bűnösöknek a bíróság

Budapestről jelentik: X büntetőtörvény- 
szék Kreyzel tanácsa tegnap hozott ítéletet 
Darvai .Iáim-, dr ügyvéd és Rácz X ilinos dr. 
bűnügyében Mindkettőjük ellen hamis v ad 
büntette viliién indult meg az eljárás \ 
vádlottak 1925-ben feljelentették a győri tör 
vény szék vizsgálóbíróját, hogy egyik ü »vük­
ben hivatalos hatalmával visszaélve, részre­
hajló módon járt el

X perbeszédek elhangzása után a töv-

Harmincezeréves koponyát 
találtak Budapesten a 
játszadozó gyermekek
Budapestről jelentik: A Budapest mel­

letti csillaghegy i agy agbányában játszadozó 
gyermekek régi. tel jesen el meszesedet! ko­
ponyára bukkantak, amellyel játszadozni 
kezdtek X különös koponya feltűnt egy ar­
ra sétáló egyetemi professzornak, aki be­
hatóbb vizsgálat uiáii meglepetéssel állapí­
totta meg, hogy a teljesen vlmeszv svdett 
koponya a diluviális korszakból származhat. 

X koponyát tudományos szakértőknek ad­
lak át, akik a jövő héten számolnak be a 
vizsgálatuk eredményéről X vizsgálat már 
eddig is megállapította, hogy a koponya kö­
rülbelül harinint ezeré vés lehet Az agyag- 
banyában tegnap ásatásokat kezdtek, ame­
lyek eredményeképpen újabb el meszesedéit

vény szék kihirdette ítéletét, amely szerint 
úgy Darvai oánost, mint Rácz Vilmost bű­
nösnek montotta ki hamis vád bűntettében 
és ezért őket fejenként háromévi fegyház­
büntetésre Ítélte. A vádlottak felebbeztek. 
\z ügyész felszólalására a vádlottakat azon­
nal az ügyészség fogházába szállították. Az 
elítéltek a letartóztatás ellen felfolyamo­
dást jelentettek be

koponyát talátak Tudományos körökben a 
lelet nagy feltűnést keltett és nagy izga­
lommal várják a szakértők jelentését.

A düsseldorfi tömeggyilkos levélben 
bejelentette utolsó gyilkosságát
Düsseldorfból jelentik: A rejtélyes tö­

meggyilkos. aki eddig húsz embert tett el a 
láb alól, levelet intézett az egyik düssel-. 
dórii újsághoz és közölte, hogy utolsó gyil­
kosságát Langenfcldben, Köln közelében 
fogja elkövetni X gyilkos térképet is kö­
zöl a gyilkosság színhelyéről. Megállapítot­
ták. hogy a merénylet egy fiatal leány el­
len készül, akit két évvel ezelőtt meg akart 
valaki mérgezni A nyomozás nagy felké­
szültséggel folyik

1929. november 19.
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TŐZSDE
Hétfő, november 18.

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama B <dapest 9.08—10,06 

Becs 12 495—12.555, Prága 69.10—59.50, 
Berlin 7.345—7365 Trieszt 33.815-33.875 
London 276 —

Beográd. London 276.03 275.23, Paris 
223.63—221.63, Newoyrk 56.51 56.31, Mi­
lano Trieszt 296.60—294.60, Genf -Zürich 
1097.40 1094.40, Prága 167.91 167.11, Ber­
lin 13.5325 13.5025, Bécs 7.965 7.935, Bu­
dapest 9.9065 9.8765.

Állampapírok: 7 o/o-os kölcsön 84.50
84.50, 4o/o -os agrárkötvény 53 52, Hadikár­
pótlási prompt 440 —437.50, december 31-érc
444.50 442, 1930. január 31-éré 442.50 441, 
1930. február 28-ára 417—413.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.20, 
Paris 20.305, London 25.1475,Newyork 515.70, 
Brüssel 72.10, Milánó 26.99, Madrid 72.30, 
Amsterdam 208.—, Berlin 123 30, Bécs 72.53 
Stockholm 138.60, Oslo 138 20, Kopenhága 
138.20, Szófia 3.725, Prága 15.28, Varsó 57.80 
Athen 6.71, Konstantinápoly 2.43, Bukarest 
3.08, Helsingfors 12.95.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Beográd. Búza fővonal 76 77, 4°.(>, 175

178, Tengeri Száva 1930. március 135 
135, Tengeri szerbiai (szárított) 133 133.
Irányzat: Szilárd.

Noviszád. Bácskai búza 77 kgos 177.50
182.50, 73 kgos 180—185, bánáti 77 kgos 

175 180, szerémi 177.50 182.50, árpa 120
125, zab 140—142.50, tengeri garantált 

minőség 107.50 — 112.50, uj 100 105, uj de­
cember-januárra 112.50 117.50, márciusra
132.50 135, április-májusra 132.50 137.50,
szárított 130—135, szárított dunai rako­
mány 130 135j bánáti tengeri márciusra
dunai és húgai rakomány 132.50—135, szerű- 
mi tengeri garantált minőség 107.50— 112.50, 
uj 100 105, uj december-januárra 112.50
117.50, dunai rakomány márciusra 132.50
135x szárított 130 —135. Export malmok 
irányárai 30 nap kassza vagy egy és fél 
százalék skonto, nullás gg és g 330.00 
330, kettes 310—310, ötös 270 270, hatos
210 210, hetes 185—185, nyolcas 120—120.
Egyéb malmok efektiv kötései bácskai liszt 
nullás gg és g 290 300, kettes 265—275, 
töös 235 245, hatos 190—200, hetes 150

160, nyolcas 112.50—117.50. Buzakorpa ju­
tazsákokban 97.50—102.50. Burgonya szlo­
véniai fehér 55 60, szlovéniai rózsaszínű
77.50 82.50. irányzat: Kellemesebb. Forga­
lom : Búzában 28, tengeriben 34, lisztben 
8, burgonyában 2, árpában 2 és zabban 1 
vagon.

Budapest. Irányzat: igen szilárd. Forg. 
élénk. Búza 1930 márc. 23 74—23.75, máj. 
23.44—23.45. Rozs 1930 márciusra 16.84— 
16 86. Tengeri májusra 16.76 — 16.78

Tranzit: május 16.42
Cstkago. Búza: csendes. Decemb.l l97/8, 

márc. 1267/8i máj. 130'/j. juh l30.3/4 Tengeri: 
csendes. Decemberre 88*/a. 1930. márciusra 
93‘/2. májusra 95i/2. — Zab: csendes, de­
cemberre 453/4, 1930 márciusra 487a. májusra 
50—. — Rozs: csendes Decemberre 993/8 
1930 márciusra 101 */4, májusra 1025/a-

Winnipeg. Irányzat: csendes. Búza de­
cemberre 132—, 1930 márciusra I397a> Íu!*' 
usra 1397/8.

Liwerpool. Búza: csendes. Decemberre 
8sh 91/2 márciusra 9sh 5— májusra — sh 
júliusra — sh —

— A Ikilóskor teastje. A Daloskor első 
teastjét szombaton este tartotta meg a Trom 
bita vendéglőben nagy érdeklődés mellett. 
A műsoron karénekek és vig jelenetek vál­
takoztak, amelyeket a közönség nagy tet­
széssel és tajpssaf kisért. A műsor után 
tánc következett.

— Meghalt Ktmfi Zsigmond volt ma­
gyarországi népbiztos. Becsből jelentik: Kun 
ti Zsigmond magyarországi kommunista nép 
biztos tegnap Becsben meghalt.

Hég ma, az APOLLÓBAN

Örökölt bűnök
Csak felnőtteknek!

A berlini „Institut für sexuelle Fragen“ kiadása 
Főszerepben WALTER RILLA

A.



'929 november. 19.....................................................DfclBÄOKA

JSSS3L.
1929. november 19. kedd

Rom. kát.: Erzsébet. Protestáns: Er­
zsébet. (tör .kel.: (now 6) Pál. X nap kel 
ti óra 39 perekor, nyugszik 4 óra 7 pere­
kor.

ldöjóslás: Noviszádon nagyobbrészt bo­
rús idő lesz. \ hőmérséklet 1 és 7 fok kö­
zött x áltakozik.

— Popovies Daka bán és Misovies \ i- 
doje bánhelyettes Dokics Györgye hadse- 
regparancsnoknál. Tegnap délben 12 óra­
kor Popovies Daka bán tisztelgő látogatást 
tett Dokies Györgye hadosztály tábornok had 
scregparancsnoknál, amellyel a hadseregpa- 
ranesnok szombati látogatását viszonozta.
1 z alkalommal Misovies \ idő je bánhelyettes 
is tisztelgő látogatást tett a hadseregpa- 
ranesnoknál.

— Tanítói áthelyezés. X közoktatásügy i 
miniszter Xikolies Gavra baeskopetrox ősze­
lői tanítót Zasaxieára helyezte át, inig Gal- 
kanovies Mara ha.jmoki tanítónőt hasonló 
minőségben Baeskopetrovoszelóra helyezte.

— Megoperálták Csicsa Ilija Szt moje- 
vicsot. Beográdból jelentik: X V’raesar sza- 
natóriumban tegnap műtétet ha jtottak \ ég­
re Csicsa Ilija Sztanojevies népszerű beo- 
grádi színészen, aki a napokban súlyosan 
megbetegedett. X műtét, amelyet Koen dr. 
szanatóriumi főorvos végzett, kitünően si­
került.

— Küldöttségek a bánnál. Kovács Fe­
renc plébános vezetése mellett, a gunarasi 
romai katolikus hitközség népes küldött­
sége kereste tel tegnap délelőtt Popovies 
|)áka bánt. X tisztelgő küldöttség többek 
között arra kérte a bánt, hogy három is­
kolaépületbe nevezzenek ki tanítót. Popovies 
Dóka rendkívül szívélyesen elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival és kéréseik teljesítését 
kilátásba helyezte. Tegnap délelőtt dr. 
Sántha György, dr. Strelitzki Dénes és Xclis 
Izor keresték fel Popovies Dáka bánt, aki 
hosszabb ideig elbeszélgetett , velük.

— Értesítem a jogkereső közönséget, 
hogy közjegyzői irodámat 2cljezniéka ticca 1. 
szám alatt levő házamba (a Narodna Banka 
mellett) áthelyeztem. Noviszád, 1929. novem­
ber hó 10-én". Dr. Nikolié Brankó kir. köz­
jegyző.

— A noviszádi városi gazdasági és pénz 
ügyi bizottság ülése. X noviszádi városi 
gazdasági- pénz- és jogügyi-bizottság ma 
délután öt órakor ülést tart a városháza 
kistermében. Az ülésen a hét végén meg­
tartandó közgyűlés anyagát készítik elő. A 
gyűlésen nagyrészt különböző kérvények sor 
sa felett fognak dönteni, letárgyalják azon­
ban dr. Milctics Szvetozár és Polit Deszán- 
esics Mihály képeinek megfestését is a vá­
rosháza díszterme részére.

KÖSZÖNÖM !
Nem kérek mást, csak valódi
POPOVIC féle DESZÁNKA KRÉMET!

— Jól sikerült a szerb-orosz jótékony 
nőegy let teadélutánja. Vasárnap délután tar­
tották meg a Szloboda szálló nagytermében 
a szerb-orosz jótékony nőegylet teadélyján- 
ját amelv .kitünően sikerült. Paliesko Galia 
és Suminszkáia Marina nagy hatást keltett 
táncszámai mellett a legnagyobb érdeklő­
dést Mijatovics Mijat beográdi énekes váB 
lotta ki, aki pompás hangjával valóssággal 
elragadta a jelenlévőket. A zongora kísére­
tet dr. Mocsnc látta cl a tőle megszokott, 
precizitással.

— Dr. Szegő László gyermekorvos- 
specialista Németországból hazatért és ren­
delését Noviszádon, Éeljeznicka ul. 40. szám 
alatt megnyitotta. Telefonszám 29-52.

— Vcrdier püspököt neveztek ki Paris 
érsekévé. Párisból jelentik: Hivatalosan köz­
ük, hogy Vcrdier püspököt Paris érsekévé 
nevezték ki.

— X noviszádi járási albizottság ülése.
X tartományi komeszár legutóbbi tényke­

déseként a noviszádi járási albizottság fő­
nökévé di’. Adamovics István noviszádi ügy­
védet, helyettesévé Drugoljov Nikola rumen- 
kai földművest, ellenőrré pedig Ing. Popovie- 
ki Lázár mérnököt nevezte ki. A járási ut- 
bizottság tegnap megtartott ülésén foglal­
kozott jövő évi költségvetésével. A jövő 
év ben a nov iszádi járás területén 2.600.000 
dinár költséggel kijav itattják az arra rá­
szoruló utakat. X kiadások kétharmadát a 
báni közigazgatás, egy harmadát pedig a já­
rás községei fedezik. A községek útadója 
1930-ban 13 százalék lesz.

— X vrbaszi Ivalottascgylet a szerdai 
merénylet ügyében mint magánvádló lépett 
fel az ismeretlen tettessel szemben. X vr- 
bászi halottasegylet, melynek szolgáját szer­
dán leütötte és kirabolta, eddig ismeretlen 
tettes, szombaton igazgatósági ülést tartott 
melyen elhatározták, hogy a merénylet ügyé­
ben az egylet mint magánvádló lép fel és 
kéri a vizsgálóbíró kiszállását és a nyomo­
zás átvételét. X súlyosan sebesült Werner 
Jakab állapota csütörtök óta nem változott. 

X beteg még állandó élet veszedelemben van 
és az erős ülés által keletkezett agyráz- 
kódtatás vsak súlyosbítja állapotát. Mint 
Werner Jakab kezelőorvosának mondta biz­
tosan emlékszik, hogy néhány nappal a me­
rénylet előtt támadója az irodában volt kol­
dulni és ü egy fél dinárt adott neki. A rend­
őrség azt hiszi, hogy a támadó már akkor 
tartott terepszemlét és előre készült a me-, 
rényletre.

r/$ UII7ÁC naponta nov. 7-töl dec. 2-lg.
lU lUltnJ 4 jutalom, 115 ezer nyeremény l
Sorsjegycli állandóan kaphatók a FŐ EL ÁRUSÍTÓNÁL

LUSTIG LAJOS BANKPZLETE NQVISAD

—- Xz osztály sorsjáték tegnapi húzása. 
Az osztály sorsjáték tegnapi húzásán a kö­
vetkező nagyobb nyereményeket soroltak ki: 
Négy ezer dinárt nyert: 122.351, 110.401,
7657. 19.979, 71.940, 9156, 55.977, 59.617, 
55.<363, 79.938. Tízezer dinárt nyert: 14.229, 
21.434, 88.879. Húszezer dinárt: 90.272 és 
százezer dinárt nyert: 9991 sz. sorsjegy .

Előléptetett bírósági tisztviselők. 
Őfelsége a király, az igazságügy miniszter 
előterjesztésére a következő bírósági tiszl- 
v i sei őket léptette elő. 2. kategória 2. eso- 
protjába: Sztojanovies Milos noviszádi iro­
daigazgatót, a 3. kategória 2. csoportjába 
Golocsorbina M laden noviszádi járásbíró­
ság i telckkönyv v ezetőt, Gyories Milutin vr- 
saei, Szeder Antal panesevoi, Bozsics Milan 
beeskereki, Schreiber Dávid szubotieai iro­
datiszteket, Balesies Alcksza szombori fog- 
bázgondnokot, a 3. kategória 2. csoportjába 
pedig Cár Jos/.ip nov iszádi főügyészségi iiat 
t árost.

Angol női harisnya 18.— dinártól kezdve 
Klein Jenő, „Harisnyakhálynál“ 
Novlsad, Vei. Beőkerek, Senta.

— \ noviszádi állami egészségügyi in­
tézet vegyvizsgáló osztályának megnyitása. 
A noviszádi egészségügyi intézet kebelében 
a napokban kezdte meg teljesüzemü mű­
ködését a vegyvizsgáló osztály, amely fő­
leg élelmiszerek és közszükségleti cikkek 
vizsgálatával foglalkozik. E szerint az osz­
tály ivóvíz, tej, vaj, sajt, fűszerek, paprikát, 
eszencia, méz és szeszes italok stb. vizsgá­
latát végzi, valamint mindazon anyagokét, 
amelyek a íenntcmlitettek sorába tartoz­
nak. A vizsgálati dijakat a minisztérium 
irta elő. A vizsgálati anyagot az egészség- 
ügyi intézet irodája veszi át a hivatalos 
órák alatt. A vegyvizsgáló osztály a f il­
lák! utón levő állami kórház területén, az 
egészségügyi intézet épületében nyert el­
helyezést.

X „Tahitin" év iiig- nőegy let teadél- 
tiÍLiija. Szépszámú előkelő közönség részvé­
tele mellett zajlott le vasárnap a noviszádi 
„Tahitiin” cvang nőegy csőiét által rende­
zett teádéiul in a X inkle sörcsarnok nagy­
termében X műsor keretében clsöizhcn sze­
repelt Noviszádon X a sas József rumai szár­
mazású mii vész nő vendék X asas, Pariid mű­
vésznőnek. a milánói Svain tagjának növen-

A sakk világbajnoka

Dr. Aljeehin, aki Bogoljubov v aí 2a játsz­
mát játszott és ezekből győztesen kerüli 
ki. A győzelem a sakkvilágbajnoki címhez 
juttatta.

déke és gyönyörű hangja, kiváló zenei érzé­
ke és fegyelmezettsége nagy jövőre enged 
következtetni Több operaáriát énekelt ( ze- 
hák Kamillóné úrnő diszkrét művészi zon- 
gorakisérete mellett Igen kedves szama 
volt a műsornak I" reund 1 eréz urhölgy bra­
vúros zongorajátéka. Nagy derültséget kel­
tett humoros felolvasásával Szabó Gyula né 
úrnő. Műsor után az ifjúság táncra perdüli 
és a jó hangulatban lefolyt teadélután a 
késő esti órákban ért véget

— Noviszád válogatott sakkozói legy őz­
ték Szuboticát. Szubotica és Noviszád vá­
logatott sakkozói vasárnap tartották Novi­
szádon városközi sakk mérkőzésüket. A mér 
kőzések eredménye a következő: Kulzsin- 
szki (N) Schreiber remi, Csánvi (N) le­
győzte Bosehánt, dr. I lies (N) Herbaiint, 
Schreiber (Sz) legyőzte Brődert, Stern ber­
gen (Sz) Rosen berget. Csillag (Sz) döntet­
lenül játszott Grihusinnal, Engl (Sz) győ­
zött Popovies ellen, Rajkovics (N) Zelinkát, 
Lobi (N) Ogn janovot győzte le, inig a Ber­
ger (N) Balázs Piri játszma remivel vég­
ződött. Végeredményben Noviszád győzött 
5.5 4.5 arányban.

— A hárommotoros „Ford“ repülő­
gépet, amely már egész Európát körülre­
pülte, most a csehszlovák kormány is megvá­
sárolta, s a gépet a Prága és Bukarest kö­
zötti légvonalon állítja be. A probarepülés 
kitűnő eredménnyel járt s ez alkalommal is a 
Ford gépek tökéletessége és megbízhatósága • 
teljes igazolást nyert. Mielőtt a gepeket a ve­
vőhöz szállítják, minden gép 250 órai próba­
repülést végez, ami annyit jelent, hogy közel 
40.000 kilómétert minden incidens nélkül bo­
nyolít le.

— A noviszádi kultur szövetség köz­
gyűlése. A noviszádi kulturegyesületek szö­
vetsége ,szerdán e hó 20-án délután fél 
hat órakor tartja meg ez évi rendes köz­
gyűlését a városháza nagytermében.

— Balesetek Bacskogradistén. Súlyos 
baleset érte Franki Lajos sztáribeeseji fod­
rász bugát a gradistci országúton. Franki 
bútort szállított Noviszádra s a szállítmányt 
Franki húga, Tinka is el akarta kisérni, bár 
ezt bátyja ellenezte. Bacskogradiste alá ér­
ve, a leány megállította a kocsit, hogy a 
takarót magán megigazíthassa. Amint feláll­
va a takarót igazgatta, a lóvéik hirtelen meg­
indultak és ő a kocsiról lebukva, fejjel a 
koesiutra esetit és súlyos agyrázkódást szen­
vedett Eszméletlen állapotban emelték fel 
és egy arra jövő autón Gradisíére szállítot­
ták, ahol a rokonoknál ápolják Hasonló bal­
eset érte Novak Károly 17 éves gradislcfi 
legényt is. "Növ ik egy kocsi szalmát hozott 
a szállásról s útközben a kocsi egyik kere­
ke mély kátyúba süppedt s a félrebillent ko­
csiról Nov ák oly szeren esetlen ii 1 bukott le, 
hogy eszméletét vesztve vsuk másnap tért 
magához. Súlyos agyrázkódást szenvedett, a- 
melyhől azonban az orvos szerint pár hét 
alatt kigyógy ul.
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Győzött a Vojvodina, a Bácska és a Hajdúk

• e •

A sáros talaj sokat rontott a mérkőzések szépségén
avözeimet aratott jóneviiA noviszádi egyesületek lelkesedésének 

és áldozatkészségének tulajdonítható, hogy 
a vasárnapi sáros időjárás ellenére is meg­
tartották a hirdetett mérkőzéseket. A já­
ték a sáros, mély talajon természetesen so- 
vesztett szépségéből és az eredmény eket. 
is jelentősen beioly ásolta.

A vasárnapi mérkőzések legszebb játé­
kát a szubotieai Bácska produkálta, de a 
Iveográdi Jedinsztxo is lelkes, szép játé­
kot nyújtott. A Vojvodina is javuló Ionnál 
mutatott, inig a Makkabi kissé túlságosan 
respektálta nagynevű ellenfelét.

X mérkőzések súlyos szépséghibája az 
volt, hogy a kijelölt bírók nem jelentek 
meg a pályán. X bíráskodás 
nemcsak jó idő esetére szol 
kosok, meg a közönség 
dozatot és kimegy rossz 
ra, a bírók sem vonhatják ki magukat vál­
lalt feladatuk teljesítése alól.

Vojvodina—Jcdinsztvo (Beugród) 4(2:1).
Barátságos

Karagvorgye pálya, biró: Krieskox 
X játék megkezdésének percében ki­

tűnt hogy a mérkőzést az a csapat nyeri, 
amely jobban alkalmazkodik a sáros, mély 
talaj nyújtotta \ iszonyokhoz. l'.zt a felada­
tot a Vojvodina oldotta meg sikeresebben

es megérdemelt győzelmet aratott 
ellenfelén. ,

A pocsolyákkal tarkított pályán lapos 
passzjáték nem igen fejlődhetett ki és a 
csapatok inkább magas labdákkal opciaituk. 
A labdaosztogatásban kiválóan lati a e 
icpét Ognjanox, a Vojvodina center! 
aki magas játékintelligenciajával 
perctől kezdxe sikeresen 
körülményekhez. Példáját a X ojx oclina többi 
játékosai is köx ették. mig a Jeninsztx o csa­
tárai csak nehezen vették at, a 
alapozott játékstílust.

sze­
li,ja, 

az első 
mazkodotl a

érvorsiisimra

kötelezettsége 
és ha a jálé­

in eg hozza az 
időben is a

ál-

Bácska (Szubotica)—Makk ihi a:l (1:0). Ba­
rátságos

karagyorgve pálya, biro: Nemes
Slezák szubotieai balszélső lel utasa mar 

az első percben gólt eredményez. Veszélyes 
beadása kann lábáról a Makkabi halóba 
pattan é‘s a félidő további részében is in­
kább a Bácska fölénye az uralkodó. Az 
eredmény mindazonáltal nem x altozik, mert 
a Makkabi védelem sikerrel állja a megújuló 
Bácska-támadásokat.

A második félidőben a Bácska erősít és 
támadásai egyre veszélyesebbé xalnak. A 
Makkabi tizenegyesből 
ját, amivel szemben a 
gólt rúg.

Debrecen:
kispest—Bocskay 1:0 (1:0).

Szombathely:
Sabária—Kossuth 0:1 (<>:0).

Kanizsa:
Zalakanizsa—B XK 1:0 (0:0).

Becs:
Spárta—Rapid 0:3 (5:1).
Argentina—Uruguay 2:0. Dclamerika 

bajnoka e 
'pata lett.

Magyarország tőrvivő 
gát a Tiszti V. V. nyerte a 
maciik a BBTK, negyedik

A noviszádi kerület lutballhirái csütör­
tökön este ít órakor értekezletet tartanak a 
1 utaki-uti Lcmmlcr vendéglőben.

Kádnicski hírek. felhívjuk az összes já­
tékosokat, hogy kedden l!)-én este lel hét 
órára a Rádnicski pályán okx ellenül jelen­
jenek meg. külön felhívjuk Szakácsot, Bá­
nyát és llolieseket okvetlen megjelenésre. 
Vezetőség.

Á Öreg férfiak 6k 
és öreg asszonyok

I a gx őzelemmel Argentina esa-

csupathajnoksá- 
M XV előtt. Har- 

BT.XV.

éri el egyetlen gól- 
Báeska újabb négy

• •
NAk ifj. I. b.—Vénusz komi). 4:0.

Petrox aradin:
Hajdúk—Fruskogorac 4:2 (0:1). 11. osz­

tályú bajnoki, biró: (iái. A két együttes 
a másodosztályú bajnokság utolsó őszi mér­
kőzését játszotta vasárnap és a Hajdúk 
megérdemelten szerezte meg a győzelmet.
A Petrox aradinban úgy látszik immár ólma 
Halhatatlan botrány ezúttal sem hiányzott 
é‘s a bírónak négy játékost kellett kiállíta­
ni.

Beográd:
BSk—Jugoszlávia 2:1 (2:1). A sáros 

talajon lefolyt mérkőzést a BSk megérde­
melten nyerte, bár a bajnokcsapat játéka 
sem elégítette ki a mintegy háromezer főnyi 
közönséget. X második félidő elején esunxa 
botrány támadt a játékosok összepofozkod­
tak, ugx hogy a biro két játékost kiállí­
tott. X mérkőzést a rádió a hely színéről 
közvetítette és a félidőben hallani lehetett, 
amint egy noviszádi néző kioktatta a bíróra 
panaszkodna beográdiakat, miért nem lux­
iak meg nox iszadi bit ót a mérkőzés lek e­
zelésére.

Szubotica:
S/ XNI)—Ferrum ,">:0 (3:0). I. oszt. baj. 

noki. X SzAM) nagy gólarányu győzelmé­
vel. a bajnoki lista élére került, mert gólará­
nya jobb a xezetö Bácskáénál.

SzMTC—\ illanytelep 4:0 (1:0). I. oszt. 
bajnoki.

Szombor:
SzTK—Bcesvji S/.oko 2:0.

Zagreb:
IIASK—Konkordia 2:1 (2:0).
(iradjanszki —Kroáeia 11:0 (5:0).
Újpest nyerte a Középeurópai Kupát.

Az Ú jpest es a Sz.láx ia v asárnap játszották 
le Prágában a Középeurópai Kupa idei dön- 
tömérközését. A mintegy 25.000 főnyi kö­
zönség előtt lefoly t mérkőzés óriási iramban 
folyt le és az első félidő 1 :() arányban a 
Sz.lávia javára zárult. A második l’ólidö-

•
ben az Újpest öldöklő finisbe kezd és si­
kerül döntetlen eredményt kiverekednie. A 
döntőmérkőzés első fordulójában az Újpest 
5:1 arányban legyőzte a Szláx iát, a Kö- 
zépeuröpai Kupa az idén is Budapestre xAn­
dorok.

Budapest:
Nemzeti—Somogy 1:0 (1:0).
Hungária—Budai 33 5:1 (3:1).

Szeged:
Bástya—Ferencváros 3:0 (1:0). X Fe­

renc x áros váratlan veresége főleg Siflis 
gyönge x édesének tula jdonitható.

Miskolc:
111. kerület—Xttila 2:0 (0:0).

masszázs
visszaadja

nektek

az életörömöt és üdvösséget
Gyógyszertárakban és drogériákban 1 

üveg használati utasítással 16 dinár f
— Vitelen elfogtak szolgát.

Pitéiről jelentik : A csendőr súg letartóztatta 
Brdar Zsixko liteli lakost. Brdar hosszabb 
ideje Szt. Banovein szolgált Katies Zsixko 
xagyonos gazdánál. Szombaton Katies el­
ment otthonról szállására, inig a szolga ott­
hon maradt. Brdar kihasználta az alkal­
mat, belopódzott a lakásba, kinyitotta Ka­
ties szekrényét és kivette belőle az arany­
órát, továbbá ruhákat és fehérneműt, a h>- 

holmikkal pedig Pitéire szökött. Xpott
bauen ci esendövseg 
esemdőrség 
holmikat is

elöntésére 
letartóztatta Brdart és 
megtalálta nála.

titeli
lopott-

A rugby, a tömegek uj kedvenc sportja

4»

i m y

Amerikából most lassan Furópa 
államaiba is átszivárgóit a rugby 
szenvedélye és itt is egyre nagyobb töme­
geket hódit meg. Képünkön a berlini és

ny ugati 
sport

charlotlcnburgi csapatok szenvedélyes já­
tékát mutatjuk be, amelyet a győzelemért 
i nditottak.
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Konstantinápolyból Berlinbe — tiz óra alatt
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A német Lufthansa egyik utasszállító 
repülőgépe a mult héten Schröder, Eiclien- 
topf és Albrecht (baloldali képünkön) pi­

lóták vezetésével tiz órai rekordidő alatt 
tette meg a konstantinápolv berlini utat. 
Így történhetett meg az, hogy a képünkön

látható levelezőlapot, amelyet éjfélkor ad­
tak fel Konstantinápolyban másnap délben 
már kézbesítették is a címzettnek

RÁDIÓMŰSOR
Kedd, november 19

Beograd 11.45: Hivatalos vízállás jelen­
tés a belföld részére. 12: Pontos időjelzés; 
12.10: Gramofon hangverseny. 12.110: Gaz­
dasági hírek, tőzsde. 12.40: Gramofónhang 
\iTsenx . 13.30 : Hírek. 17.05: Jovanovics M. 
.lensen Kuli cimii novelláját olvassa fel 18: 
Délutáni hangverseny közvetítése a Mosz­
kva kávéházinál. 10.30: Német nyelvkurzus. 
20: Anton Rubinstein centcnnárium. 21.30: 
Pontos időjelzés, hirek 21.40: A rád ióné­
rve' h-anvgersenye.

Zagreb- 12.30: Gramofon. 17: Hangver­
seny 13.30: Tánczene. 20: Közvetítés Ljub­
ljanából

Budapest. 0 A m. kir. 1. honvéd- 
gva 1 og ez red zenekarának hangversenye. 12: 
Déli harangszó. 12.05: Hangverseny. 2.30;

A ZSARNOK FERj
M, IGÁJÁBAN

• S •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMÖD

Most már Bakics következett. Jó, hogy 
hosszú saru volt a lábán, mert olyan gyor­
san hágott fel a létrafokon, hogy ezek igy 
is recsegtek alatta. Ha csizmában van, ne­
héz teste alatt nagyon erősen recsegtek vol­
na azok a vékony létrafokok s még meg­
hallhatták volna a bástyatoronyban őrködő 
katonák.

Pár pere múlva mindannyian átkúsz­
tak a falon. Rácz a létrát felhúzta, leboesá- 
tottta, Kutscra és társa pedig megkapta, a 
kőfalhoz támasztotta s Rácz is lebocsát­
kozott.

Most már a sáncárokhoz siettek és el­
sőnek Dezső Lőrinc lépett a padlóra, kezé­
ben a lámpással. Mikor a padló közepére 
vei megfordult és a lámpával az árok széle
lek világított. r

Utána Bakics jött, mögötte Zsuzsanna 
0- a leánykák, majd a többi legény A bel­
ső árkon csakhamar átjutottak A külsőhöz 
érve ugyanazon sorrendben vonultuk ut Ba­
kics és Zsuzsanna már kijutottuk a várkert- 
be, amikor egyszerre éles sikoltást és utá­
ni: tompa zuhanást hallottak- Rémülten 1 őr­
ei ultak vissza.

— Jézusom, szólott megrettenve asu- 
zsanna.

Valaki a sáncárokba zuhant, mon­
dotta rekedten Bakics.

Dezső megfordította a lámpást, az árok 
szélére állt s belenézett.

— Az egyik leányka megcsúszott s az 
árkoba zuhant, szólt komoran Dezső.

Hirek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak es ár- 
folyamhirek. 4: Paulini Béla előadasa: Me­
sék kicsinyeknek és nagyoknak. 4.45: Pon­
tos időjelzés 5.10: A Mán dics szalonzene- 
kai- hangversenye 7.40: Békefíy László hu­
moros estje. 10: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hirek, majd Pertis Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye a Britannia szál­
lodából.

Berlin: 14: Gramofon, lő.30: Szórakoz­
tató zene.

Kassa 12: Harangszó a dómból. 12.05: 
Könnyű zene. 17.10: Paganini: D-dur hege­
dűverseny. 21: Cseh müdalok.

Leipzig. 12 114: Gramofon. 19.30: Gra­
in» lón. 24: Szórakoztató zene.

London. 17: Orgona zene. 17.30: Köny- 
nyü zene. 19.45: Bach szvitjei. 20.45: A 
Parkington-ötös hangversenye 23.45: I anc-

Milano. 17: Kvintett. 20.30: Vegyes ver­
sen,, 22: Nagy szimfonikus hangverseny. 
22.55: Tánezene. _ _____

München- 16.30: Hangverseny. 19.30: 
Fall Leo zenéje.

Praga 12.30: Déli zene. 16.30: Scóra- 
koztató zene. 20.30: Hangverseny.

Varsó- 16.15: Gramofon. 17.46: Szóra­
koztató zene. 19.50: Operaközvetítés.

Becs. 11: Silving négyes. 16: Szórakoz­
tató zene. 19.30: Verdi Rigoletto cimü 3 
felvon,ásos operája- 22: Jazz zene.

— Költözködnek a városi hivatalok. Mi 
után újabb báni hivatalokat kell elhelyezni 
a városházán, tegnap megkezdték a szám­
vevőség, árvaszék és anyakönyvi hivatal át­
költözését a Matica Szrpszka főtéri palo­
tájába. A költözködéssel mára teljesen el­
készülnék.

A másik leányka már szintén a kertbe 
ért és sírva fakadt.

Mit tegyünk? sóhajtott fel Kút­
sora.

Nézzétek meg, hová zuhant az a 
gyermek, mondta reszketve Zsuzsanna.

Dezső lehajolt, aztán hasra feküdt a 
padlón s a lámpát letartotta az árokba. A 
leányka mozdulatlanul feküdt az árok al­
ján.

Borzasztó, talán meg is halt a bol­
dogtalan, mondotta dideregve Zsuzsámra.

Azt hiszem, hogy csak elájult, 
felelte Kútsora, mert hóra bukott.

Mentsétek ki, tördelte a kezét
Zsuzsanna.

Nincs kötél nálatok? kérdezte Ba­
kics.

Vissza kell menni érte az udvarba, 
felelte Kútsora.

Nem kell, jer vissza, szólalt meg
Dezső.

Kútsora megállóit. Dezső az egyik peren 
diára mutatott. Azon r-jlaielejtették a köte­
let. Hosszú, vékony, kemény sodrási: kőtél 
volt Leoldottiák és ama hely feleli, ah.d a 
leányka feküdt, áthurkolták vele a geren­
dát.

Zsuzsanna Kákicshoz simult és didereg­
ve várakozott- Szemében könnyek ienylettek. 
A véletlen még ezt a boldog percüket is meg 
irigyelte.

Rossz jel, gondolta Bakics és 
egyre fülelt, hogy csendes-e a várbástya.

A német hadnagytól megtudta ugyan, 
hogy kik állnak őrt ma éjjel s azokat si­
került megvesztegetnie, de a német kato­
nákban nem bízott eléggé. Ha megütik a 
lármadobot s őket elfoghatják, Révay uram­
tól is busás borravalót kapnak.

Ravasz a német, mig csak mozog s 
Bakics aggódva neszeit s kémlelt minden­
felé. Kard az oldalán, puska a vállán, egy­

két emberrel könnyen elbánik, de ha kö­
rülfogják Zsuzsánnát, az egyre növekedő 
ködben a kardját sem használhatja.

Ezalatt Kutscra lebocsátkozott a vár 
sáncába. Két öl mély volt ez. Az eszmélet­
len leánykát felemelte a hóról.

A kötelet leoldotta a derekáról, a leány 
derekára erősítette, Sütő és Lovász fel­
húzták, Dezső pedig a lámpát a padlóra 
téve. megfogta a leányka két karját, aztán 
lassan áthúzta az árok partjára.

Itt Bakics vette át, felültette a havon és 
hallgatta a szívverését.

Él! sietett megnyugtatni a remegő 
Zsuzsánnát.

Kutserának lehocsátották a kötelet s 
nagy nehezen őt is felhúzták.

Vegyétek ölbe a leánykát és jöjjetek, 
— siette őket Bakics.

Vállra vették az daléit leányt s alig 
tettek néhány lépést vele, a rázástól Han­
gához tért és felsóhajtott.

Gyermekem, csakhogy már fölesz­
mélsz, mondta örömmel Zzuzsánna.

Nagyon kábult vagyok ,nagyságos 
asszonyom, szólt halkan a leányka.

- Elhiszem, gyermekem.
Mindjárt kocsiba ül, jól betakarjuk 

s egészen magához tér, vigasztalta Bakics 
Zsuzsánnát.

Nem fáj semmid? kérdezte rész­
véttel Zsuzsanna.

Puhára estem s csak elkábultam, — 
felelte a leányka.

Tudnál a magad lábán .járni gyerme­
kem?

Megpróbálom ^ mondta a leány­
ka.

A két legény letette és karon fogta. Ele­
inte mereven húzta a lábait, mert elzsibbad­
tak. De a fagyos szél, mely éjppen szembe 
fújt vele, kissé felfrissítette.

Folytatása következik.

I
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APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

t IHÁZASSÁG

FÉRJHEZMENÓKNEK. 
NŐSÜLÖKNEK biztos si- 
vtr. Cím a kiadóban.

3857
§ ELADÓ I 

CSILLÁR, ebédlőbe való 
oxidált, keveset hasznait, 
kitünó állapotban jutá­
nyosán eladó. Pataki, Fu- 
toSfci 27. 4252

Teljesen kifogástalan 
állapotban lévő, bécsi 
gyártmaniu, rövid fekete 
ZONGORA OLCSÓN 
ELADÓ. Bővebbet Voj- 
vodanska 27.
I KERESLET |

KÉT DIÁK mellé har­
madikat, vagy fiatalem­
bert ellátássá! felveszek. 
Safarikova 7., emelet.

4249

MÜTAKÁCSSEGÉDET 
keresek azonnali belé­
ptire. Tiefenbach Pál, 
műiakács, Bácska Pa- 
láuka. *1*3

VIRÁGKÖTÓNŐT KE­
RESEK azonnalra többévi 
gyakorlattal. Jelentkezni 
személyesen Lina Balog 
fióküzletében Novlsad Vil- 
sonov trg 7—8. 4144

MÉSZÁROSSEGÉD fi­
atal, és két tanonc felvé­
tetik Dániel Péter mészá 
rosnál, Bátor! ucca végén.

4236

MODERN

lélesűnisogitar
VJ KÖNYVEK

KAMOS, tníSOWOtf TUS 7

[állást keres|

FELSŐ RUHA varrónő, 
ki a fehérnemű varrásban 
Is jártas, házba ajánlko­
zik 30 dinárért. Ugyanott 
egy csinosan bútorozott 
szoba nő részére azon­
nalra kiadó. Cím a ki­
adóban.

Hirdessen 
a Délbácskában

Gyógyszertár áthelyezés
Ezúton van szerencsénk tudatni, hogy gyógy­

szertarunkat jevrejska ul. 6. szám alól

Jevrejska ul. 2.
sz. alá (Dr. Adamovléház) a városházával (Báni 
palotával) szemben helyeztük át. Gyógyszertá­
runkat teljesen u|onan és modernül rendeatük be, 
ahol mint eddig is raktáron tartunk mindenféle 
bel- és külföldi specialitásokat. Postai szétküldés.

Schütz János él neje Ilona Schütz
gyógyszerészek

Novosadska Kreditna Zadruga |
előbb Ul VIDÉKI HITELSZÖVE7 KEZEI

Dudarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD
brtetekel m»K*s kamatúi**»«!. — 
Heti beletek 5 diámtól ielfele. — 
Folyout kölcsönöket vallóra ti 
bctábUiaaia.

ÜZLETNAPOK
Minden Weder 
es csütörtökön

vasárnap d. e.

5—7 óráig 
10-11 óráig

BECK JÁNOS
peplrkereskedése és könyvkötészeti 

NOVISAD, FUTAKI UT 96.

űz összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása

I

Tankönyvek bekötését 24 óra alatt 
eszközlöm

Iroda­
helyiség

(szoba és előszoba) lehetőleg 
a városközpontjában decem­
ber 1-töl ügyvédi iroda ré­
szére kerestetik. Ajánlatok 
„Ügyvédi Iroda" jeligére e 

lap ktadóhlvatalaba
lntézend8k 4250

FIGYELEM!
A Beogradl Rádió r. t. karöltve a Telefunken Rádió r. 

társasággal, kedden, e hó 19 én 19 óra 30-kor a bécsi ál-
laml oper.hiz e|$ő átvitelét
fogja közvetíteni, amely érdekes átvitel keddtől kezdve esténként 
a Sloboda szálloda kávéhéz és éttermében kerül bemuta­
tásra, amelyre a n. é. közönség tisztelettel lesz meghiva.
n rádió berendezést KraUSZ Samu rádió cég izéllitla, Kovtiad. Kr. Petra 7

Legrégibb
pQzó
keztyú

HARISNYA

ÉS . pi NORA
BÖRKESZinU

KÜLÓNLEU ESSÉGEK 
szaküzlete

FinltiFift

ij ü i*': fSÉS. \ VILLBNY-
1 i «ET í RÁDIÓ1" flpl> l “s

. • • fill,'1 X Ktp.leelet:

NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-64

v } fl|Hefe nulls~ Hwijad, levrtjütilB

Ä forrongó Oroszország

.«aáute.
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Váltóiéi az orosz politikában
Raskolnikov Csicserin Sokolnikov
az uj főcenzor a távozó külügyi népbiztos a szovjet londoni követe

Katonai parádé Moszkvában

A novemberi forradalom évfordulóján nagy katonai ünnepség volt Moszkvában. Képünk 
(balról az első) Sirzov tábornokot a népbiztosok tanácsának elnökét mutatja, amint az emel­

vényről végig nézi a szovjetcsapatok diszmenetét

FIZESSEN ELŐ
A DÉLBÁCSKÁRA Szerkesztésért és kiadásért fele):

tomAn Sándor

Nyomatott: „Uránia”, nyomda! mQtntézet é# kiadóvállalat (Komlóé Márton) Noviead, Uetavska 14.


